

关注莫斯科恐怖袭击

就俄罗斯发生严重恐怖袭击事件

习近平向俄罗斯总统普京致慰问电

新华社北京3月23日电 3月23日，国家主席习近平就俄罗斯莫斯科州一音乐厅发生严重恐怖袭击事件造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。

习近平表示，惊悉俄国莫斯科州一音乐厅发生严重恐怖袭击事件，造成重大人员伤亡，我谨代表中国政府和中国人民向遇难者表示深切哀悼，向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调，中方反对一切形式的恐怖主义，强烈谴责恐怖袭击行为，坚定支持俄罗斯政府维护国家安全稳定努力。

就俄罗斯发生严重恐怖袭击
外交部发言人答记者问

新华社北京3月23日电 外交部发言人23日就俄罗斯发生严重恐怖袭击回答记者提问。

有记者问：当地时间3月22日晚，在俄罗斯莫斯科州“番红花市政厅”音乐厅发生恐怖袭击，造成重大人员伤亡。中国政府对此有何评论？

发言人说，中方对俄罗斯莫斯科州发生严重恐怖袭击事件造成重大人员伤亡深感震惊，对遇难者表示深切哀悼，对伤者和遇难者家属表示诚挚慰问。中方反对一切形式的恐怖主义，强烈谴责恐怖袭击行为，坚定支持俄罗斯政府维护国家安全稳定努力。

联合国秘书长
谴责发生在莫斯科
近郊的恐怖袭击

新华社联合国3月22日电（记者 尚绪谦）联合国秘书长古特雷斯22日发表声明，强烈谴责当天发生在莫斯科近郊的恐怖袭击。

声明说，古特雷斯以最强烈的言辞谴责此次袭击。古特雷斯对死者家属以及俄罗斯政府和人民表示深切慰问，祝伤者早日康复。

俄媒：
近郊恐袭致死人数
升至143人

新华社莫斯科3月23日电（记者 陈汀 华迪）据今日俄罗斯通讯社23日报道，莫斯科近郊音乐厅恐怖袭击事件已造成143人死亡。

今日俄罗斯媒体集团总编辑西蒙尼扬在社交媒体上发布了这一消息，但没有提供其消息来源。

俄侦查委员会当天早些时候说，音乐厅恐袭事件造成115人死亡。

俄情报部门：
已拘捕11名恐袭嫌疑人

新华社莫斯科3月23日电（记者 陈汀 刘悦）据俄罗斯媒体报道，俄联邦安全局局长博尔特尼科夫23日向俄总统普京汇报说，目前已拘捕11名参与莫斯科近郊严重恐怖袭击的嫌疑人，其中4人涉嫌直接实施恐怖袭击。

报道援引联邦安全局的消息说，在实施恐怖袭击后，上述嫌疑人试图乘车逃往俄罗斯与乌克兰边境，并入境乌克兰。他们最终在俄布良斯克州被抓，目前正被押送往莫斯科。

俄联邦安全局说，本次恐怖袭击经过事先精密策划，目前俄相关部门正在努力查明事件的全部真相。



3月23日，俄罗斯符拉迪沃斯托克市举行活动悼念莫斯科近郊恐袭事件遇难者，当地民众在中心广场献花。俄罗斯侦查委员会23日凌晨发表声明说，据初步统计，22日晚在莫斯科近郊音乐厅发生的恐怖袭击事件造成超过60人死亡，遇难人数可能还会进一步上升。新华社发

俄媒公布恐袭事件嫌疑人招供细节

新华社莫斯科3月23日电（记者 华迪 刘悦）今日俄罗斯媒体集团总编辑西蒙尼扬23日在社交媒体发布视频，展现莫斯科近郊恐怖袭击事件嫌疑人招供细节。

恐袭嫌疑人沙姆斯丁·法里丁出生于1998年。他在视频中交代说，他是3月4日从土耳其进入俄罗斯境内的。一个月前，招募者通过社交媒体“电报”与他取得联系并提供了武器。此外，招募者还给他发了实施恐袭的具体坐标，命令他无差别射杀，“没差别，谁来杀谁”。

法里丁说：“我在音乐厅开枪杀了人，为了钱。”

他说，招募者承诺的报酬大约是50万卢布（约合4万元人民币）。一半的钱已经转到他的银行卡上，另一半对方承诺事成之后再转。但他在逃避追捕途中把所有东西都扔了，包括银行卡。

另据今日俄罗斯文字报道，法里丁在审讯后期又透露，招募者一度承诺支付约100万卢布（约合8万元人民币）。

西蒙尼扬当日还公布了另外一段审讯视频。视频中一名讲塔吉克语的男子在翻译的协助下交代说，他和一名同伴在莫斯科州一条高速公路旁的旅馆里住了十多天，“我太久没有工作了，我想干活（赚钱）”。

莫斯科不眠夜

整个俄罗斯经历了一个不眠夜。首都莫斯科西北的克拉斯诺达尔市一家音乐厅22日晚发生枪击事件，造成大量人员伤亡。新华社记者立即驱车前往事发地。

这场悲剧发生在“克罗库斯城”，“克罗库斯”在俄语中意为“番红花”。“克罗库斯城”是一处集合展览馆、音乐厅、多功能住宅和购物娱乐中心的商贸综合体，位于莫斯科市西北方向，紧邻大环线。

目击者说，袭击者是数名身着迷彩服的武装分子，他们在音乐厅中漫无目的地射击，现场非常混乱，许多人都躲在椅子后面。他们还投掷了手榴弹或燃烧弹，一下子火焰和浓烟四起。

俄联邦安全局22日晚说，事件发生时，“克罗库斯城”的音乐厅正在举行一场音乐会。莫斯科州卫生部门公布的伤员名单中有多名未成年人。

事件发生后，莫斯科市长索比亚宁立即宣布，莫斯科市本周末取消所有大型活动。列宁格勒州、阿尔汉格尔斯克州等多地宣布取消所有文化娱乐等活动。俄铁路、民航等部门也发表声明，即日起加强安检。

22日晚开始，俄民众纷纷自发组织活动，俄多个城市电子屏幕也展示出现场画面，悼念此次恐袭事件的受害者。

新华社记者 黄河 赵冰
新华社莫斯科3月23日电

美国会“超时”批准
1.2万亿美元一揽子支出法案

新华社华盛顿3月23日电 美国国会参议院当地时间23日凌晨表决批准一项1.2万亿美元一揽子支出法案，以避免部分联邦政府机构因资金问题而“停摆”。

美国国会众议院22日表决批准这项一揽子支出法案，同意为国务院、国防部、国土安全部等美国联邦政府机构提供运转资金至财年结束（2023年10月1日至2024年9月30日）。然而，由于民主、共和两党在一些法案修正案上存在分歧，参议院未能在23日零时前批准这项法案，导致部分联邦政府机构短暂技术性“停摆”。

随着参议院多数党领袖查克·舒默宣布两党达成协议，参议院在23日零时左右启动表决程序，最终以74票赞成、24票反对的结果批准这项一揽子支出法案。白宫方面在一份声明中说，美国总统拜登将于23日签署这项法案。

由于两党政策分歧，本届美国国会此前只能通过短期支出法案来维持联邦政府运转，联邦政府多次面临“停摆”危机。

英国凯特王妃称
正在接受癌症治疗

新华社伦敦3月22日电（记者 孙晓玲 金晶）英国凯特王妃22日通过社交媒体发布视频说，她正在接受癌症早期阶段治疗。

凯特说，她今年1月份接受腹部手术时并不知道患有任何癌症，但“术后的检查发现癌症已经存在”。她的医疗团队建议她接受一个预防性化疗过程，她现在正处于治疗的早期阶段。

目前凯特患癌细节尚未披露。

就中多建交20周年
习近平同多米尼克
总统伯顿互致贺电

新华社北京3月23日电 3月23日，国家主席习近平同多米尼克总统伯顿互致贺电，庆祝两国建交20周年。

习近平指出，多米尼克是中国在加勒比地区重要合作伙伴。中多建交20年来，两国关系保持高水平发展，政治互信历久弥坚，务实合作成果丰硕，人民友谊日益加深。我高度重视中多关系发展，愿同伯顿总统一道，以两国建交20周年为新起点，深化双方各领域合作，高质量共建“一带一路”，共同开创中多关系更加美好的未来。

伯顿表示，中多关系强劲、富有成果。多方珍视同中国的友谊，感谢中方的支持和帮助，愿同中方不断深化互利合作，共同应对全球挑战。

同日，国务院总理李强同多米尼克总理斯凯里特互致贺电。李强表示，中方愿同多方共同努力，以庆祝两国建交20周年为契机，推动中多各领域务实合作不断走向深入，为两国人民带来更多福祉。

斯凯里特表示，建交20年来，中多相互尊重、相互理解，中国的支持与合作为多经济社会发展作出重要贡献。我坚信中多关系将不断得到加强和发展。

三部门
印发国家卫生应急队伍
管理办法

据新华社北京3月23日电（记者 顾天成 董瑞丰）记者从国家卫生健康委获悉，国家卫生健康委、国家疾控局等三部门近日联合印发《国家卫生应急队伍管理办法》，要求进一步加强和规范国家卫生应急队伍管理工作，提升突发事件卫生应急能力和处置水平。

国家卫生应急队伍是我国医疗卫生应急能力的重要组成部分。根据办法，国家卫生应急队伍主要分为紧急医学救援类、重大疫情医疗应急类、突发中毒事件处置类、核和辐射突发事件卫生应急类、中医应急医疗类、突发急性传染病防控类。

国家卫生应急队伍主要由卫生应急管理人员、医疗卫生专业人员、技术保障和后勤保障人员构成。

办法要求，紧急医学救援类应满足每天能开展20台损伤控制手术，每天能接诊200名急诊和门诊患者，开设20张留观病床，重点加强创伤处理能力；实现14天自我保障。

重大疫情医疗应急类应满足每天能完成1000人次以上的实验室检测，每天能接诊200名门诊患者，具备5例以上重症传染性疾病的紧急处置能力；具备隔离转运能力和流行病学调查能力；能实现10天自我保障。

安全检查流于形式
山西安泽“11·24”较大
坍塌事故46人被问责

新华社太原3月23日电（记者 王飞航 赵阳）山西省临汾市应急管理局近日发布《临汾安泽山西永鑫通海铁路物流有限责任公司永鑫铁路专用线集运站2号机头房“11·24”较大坍塌事故调查报告》，认定其为一起生产安全责任事故，46名相关责任人被问责。

2023年11月24日21时59分，山西永鑫通海铁路物流有限责任公司永鑫铁路专用线集运站建设项目配煤系统原料煤棚2号机头房在浇筑混凝土过程中，发生一起模板支撑体系坍塌事故，造成7人死亡，直接经济损失约1946.71万元，山西省安全生产委员会对该起事故挂牌督办。

经调查认定：此次事故是一起因施工安全管理缺失，模板支撑体系承载力和稳定性不足造成的较大坍塌生产安全责任事故。项目单位未落实全员安全生产责任制，安全检查流于形式，钢管、旋转扣件、十字扣件等材料质量低于国家标准。

依据有关法律法规和党纪政纪规定，对事故有关责任人员和责任单位提出处理建议：建议移交司法机关9人，对26名公职人员给予党纪政纪处理，对5家事故相关企业及11名相关责任人员的违法违规行为给予行政处罚。



3月23日，游人在山东省临沂市平邑县一处杏花园里拍照游玩。当日，各地春花盛开，人们纷纷利用周末时间踏青赏花，乐享春光。新华社发

商务部：
愿与美方一道为两国企业合作
营造公平稳定可预期的环境

新华社北京3月23日电（记者 谢希瑶）记者23日从商务部获悉，商务部部长王文涛22日会见美国苹果公司首席执行官库克。王文涛说，中美经贸合作是两国关系的稳定力量。中方愿与美方一道，为两国企业合作营造公平、稳定、可预期的环境。

双方就苹果公司在华发展、中美经贸关系等议题进行了交流。王文涛表示，中国经济具有强大韧性，长期向好的基本面没有变。中国拥有超大的市场规模，完备的产业体系，高素质的人力资源，以及稳定、

开放的营商环境。中国正在加快发展以创新为主导的新质生产力，在人工智能、云计算等高新技术领域发展前景广阔，这对包括苹果公司在内的各国企业意味着巨大的机遇。欢迎苹果公司继续深耕中国市场，实现共同发展。

库克表示，中国人才资源丰富、创新活力强，是苹果公司的重要市场和关键供应链伙伴。苹果公司将继续致力于在华长期发展，持续加大对中国供应链、研发和销售的投入。

中方呼吁
各方将资源和精力投向
在乌克兰停火止战的外交努力

新华社联合国3月22日电（记者 王建刚）中国常驻联合国副代表耿爽22日在安理会审议向乌克兰提供武器问题时表示，有关各方应本着负责任的态度，将资源和精力投向停火止战的外交努力，推动危机早日政治解决。

耿爽说，安理会多次审议向乌克兰提供武器问题，联合国裁军事务办公室也多次向安理会进行通报，各方对彼此的立场已经非常清楚。向战场持续输送武器，只会加剧战争的残酷性、危险性和不可预

测性，让乌克兰危机的外溢影响加速蔓延，让和平止战的希望更加渺茫。

耿爽表示，中方在乌克兰问题上的立场是一贯的、明确的。中方始终秉持客观公正立场，始终致力于劝和促谈。中方支持适时召开俄罗斯和乌克兰双方认可、各方平等参与、对所有和平方案公平讨论的国际和会。中方愿加强与各方对话交流，继续为推动危机政治解决发挥建设性作用。